





лением, что все, распространяемые Врангелем, Богаевским и Кутеповым слухи о дурном обращении Сов. власти с пленными, добровольно возвращающимися из белого стана, — ложь и клевета. Казаки свистельствуют, что они везде встречают радушный прием и призывают всех обмануток и оставшихся за рубежом товарищей не вернуть карканью белых. Они со своей стороны обещают направить все силы, чтобы скорее восстановить хозяйство и честным трудом загладить свою вину перед трудовой Россией.

Здоровье Ленина.

МОСКВА, 9. В пленуме Моссовета, в связи с рядом записок, Семашко зая-

Операция т. Ленину.

23-го апреля 1922 года, в 12 час. дня, профессором Борхгардтом при ассистенции В. Н. Розанова в присутствии главного доктора больницы В. И. Соколова, Народного Комиссара Здравоохранения Н. А. Семашко и д-ров Е. Д. Рамонова и Я. Р. Гольденберга председателю Совета Народных Комиссаров В. И. Ленину произведена операция; по вскрытию полости грудной клетки в области подлопаточной ямки в области внутренней ножки правого Sterno-cleidomastoidеus произведен кожный разрез параллельно этой ножке длиной около 3 сант. По расчленению мышцы вскрыта соединительно-тканная оболочка, в которой лежала пуля. По извлечении пули заведен марлевой небольшой тампон. На кожу наложено

вил, что здоровье Ильича хорошее. В настоящее время он занимается важными государственными делами. Можно надеяться скоро увидеть Ленина снова за активной работой. Семашко отметил предательство эсеров, стрелявших в Ленина в 18 году разрывными пулями, которые только благодаря счастливой случайности не разорвались и извлечены лишь теперь при помощи операции.

Предложение заграничных акционерных компаний.

МОСКВА, 9. В Наркомзем поступил ряд предложений от заграничных акционерных компаний о сдаче на концессию некоторых земель республики. Переговоры ведутся успешно.

два шелковых шва, Повязка.

Пуля, извлеченная из раны, оказалась размером от среднего браунинга. На конце оболочки пуля крестообразно надрезана через всю толщу, по протяжению всего конуса пули.

Подписали: Проф. Борхгардт, Д-р В. Н. Розанов, Д-р Н. А. Семашко, Д-р Я. Р. Гольденберг.

27 апреля сняты швы. Рана в хорошем состоянии, хорошо выплывается суженными грануляциями. Болезненных ощущений нет. Больной хорошо себя чувствует. Сон хороший.

27 апреля 1922 г.

Старший врач хирург. отд. Солдатенковской б. цы В. Розанов. Ординатор А. Оннин.

Сельско-хозяйственный фронт.

В России.

К посевкампании.

Для наблюдения за состоянием посевной площади во всех уездах РСФСР каждого 2-го и 16-го числа должны созываться экспертные комиссии в составе представителя уездного, земледельческого и сельхозкооперативного отделов. Комиссии должны просматривать очередные сведения по состоянию посевов и трав.

Землеустройство.

МОСКВА. Наркомземом совместно с ЦКРКП, разослана по всем местам телеграмма о пропаганде среди крестьянства начал нового землеустройства. Боевой задачей земорганов в настоящий момент является возбуждение самостоятельности земельных масс в период землеустройства на основах хозяйственной инициативы и на средства населения. Поэтому всем губкомам и губземуправлениям предлагается всеми возможными способами довести до сведения крестьянства и разъяснить ему, что государство в дальнейшем будет призывать землеустройство по своему почину только для выделения запасных земель, а также в местностях, крайне запущанных земельными отношениями, тормозящими сельское хозяйство, где население явно не может обойтись без вмешательства государства. Во всех же прочих случаях землеустройство будет производиться только по ходатайству самого населения и за его счет. Плата за работы применительно к местным условиям вырабатывается Губэкономсоветами.

Посевматериал продолжает прибывать.

НОВОРОССИЙСК. Прибыл в адрес Наркомзема пароход „Нимфа“ с 2860 тонн кукурузы. Прибыл норвежский пароход „Виндекен“ с 4 тысячами тонн ячменя. С 28 по 13 апреля разгружено 452 вагона кукурузы, 10 вагонов муки 4 вагона медикаментов, 130 вагонов ячменя.

Входы великоленны.

НИЖНИЙ-НОВГОРОД. По сведениям прибывших из Самары, во многих уездах наблюдаются великоленные всходы прошлогодних яровых посевов. Пустующие поля обратились в зеленую ниву. Надежда на получение хлеба сильно подняла дух крестьян.

В Грузии.

Своевременная помощь правительства. С мест получаются донесения об интенсивном засеивании полей. Крестьяне, наконец, уверовали в то, что обещания рабоче-крестьянского правительства незамедлительно осуществляются, и поэтому, не дожидаясь поступления посевного материала, усиленно распахивают свои поля, подготавливая их к посевам.

Поэтому, как только поступают вагоны зерна в Посевком, поля в недельный срок полностью засеиваются. Из боязни, чтобы менее сознательным элементом крестьянства получаемый посевной материал не был сдвоен, центросевособным циркуляром распорядился о том, чтобы на месте семян выдавались лишь тем крестьянам, которые имеют подготовленные к посеву земли.

статье с несомненностью следует: главнейшим экономическим фактором нашей Республики является табачная промышленность; положение ее самое катастрофическое; для поднятия благосостояния необходимо безотлагательно приступить к возрождению ее, для осуществления этого задания необходимы огромные финансовые ресурсы, причем они должны быть затрачены бесфидеитно. Далее, необходимо создание единого аппарата, отличающегося эластичностью, который умело формулировал бы нужды мелкого производителя, но также одновременно способен был осуществлять на практике те мероприятия, которые намечены выше и те, необходимость которых выяснилась в процессе развития табачной промышленности. Вместе с тем такой аппарат должен пользоваться доверием широких масс крестьянства и республиканских органов, — как честностью, так и реальным обладанием способностью осуществлять на деле те серьезные задачи, наличием которых он вызывается к жизни.

Необходимо срочно заинтересованным учреждениям Абхазии (Высшему Экономическому Совету, Наркомфину, Закнаместителю, Союзу Плантаторов) разработать схему этой организации, а также общий план работ, смету и обследовать состояние плантаций и со всем этим войти на заключение Высшего Экономсовета Абхазии.

А. Маркьян.

В Аднарии.

Посевная кампания.

Посевная кампания в Аджаристане в полном разгаре. Попутно разрешается земельный вопрос. Посевного материала недостаток.

В Армении.

Посевкампания.

Весенний посев протекает весьма успешно. Как говорят данные Нарком-

Борьба с голодом.

Борьба с голодом.

ЧИТА, 3. Остановившись в Чите проездом в Москву, представитель „Ара“ Граго сообщил, что к 15 марта в Америке было собрано в пользу голодающих России около 18 миллионов пудов продуктов, 48 пароходов с продовольствием уже отправлены в Россию.

Граго отметил, что в последнее время в Америке начала развиваться групповая рациональная помощь голодающим.

МОСКВА, 10. Заграничный комитет международного помгола отправляет 15-го мая в Петроград пароход „Националь“, с 1500 тонн груза, в том числе 900 тонн муки и 100 вагонов сахара. Женский комитет помгола в Колонганае выслал 15 апреля в адрес международного помгола 15 ящиков разного обмундирования.

зема, в Новобаязетском, Каравансарайском и Эмиадзинском уездах все семена уже розданы.

В Азербайджане.

Урожай спасен.

Выпавшие в последние дни дожди спасли урожай, так как в оросительных каналах воды совсем не было, а необходимо было начать вторую поливку. Теперь всходы поднимаются хорошо.

Северо-американское общество помощи Советской России, примкнувшее к Межрабкомпомголу, собрало с 1 мая более 50 тысяч долларов.

Журнал „Помощь России“.

СТОКГОЛЬМ, 6. Цека помгола России продает 25 тысяч экземпляров журнала „Помощь России“. Производится сбор одежды.

К изъятию церковных ценностей.

ХАРЬКОВ, 6. Изъятие ценностей в Одессе проведено блестяще. Из синагоги изъято 20 пудов серебра.

СИМБИРСК, 6. Слушается дело по обвинению в укрывательстве ценностей в еврейской синагоге.

ГОМЕЛЬ, 2. Из синагоги гор. Могилева изъято большое количество ценностей. Среди них много золота и драгоценных камней.

КРАСНЫЕ ЦАРАПИНЫ.

По священному писанию.

Грузинские меньшевики снова рассылают послание своего грузинского патриарха Амвросия, который ссылками на священное писание и древнюю историю Грузии, доказывает, что меньшевики и меньшевикский режим предумышленно еще священным писанием.

За столом сидело трое zelo благообразных господина, из них два старика.

— И что же? — Ничего, отец Амвросий, ровным счетом ничего не выходит.

— А вы бы доказывали. — Да мы уже и так и этак. И Маркса ни приводили, и Каутского, и государственное право, и естественный закон и все ничего...

— А вы бы, Ной Изавович и Ной Николаевич, дипломатично бы ни подпустили... — Подпустили... — Ну и что же? — Да ничего... — Да неужели же нам так всю жизнь по заграницам скитаться! Ведь что мы вывезти успели, уходит. Ведь моему пастырскому сану не приличествует жить кое-как. А живешь хорошо

По Красной Абхазии.

Очемчиры.

(Кодорский уезд).

Ограбление.

На границе Моквинской и Тамышской общин ограблены граждане: Экуп Цвижба, Махая Квицини, Кодор Бжания, Давид Каландия, Эрасто Кокля, Тикви Ашуба, Паши Джомидави

и ценности прямо текут.

— Да и у нас так же. Да вы еще один, а нас сколько? вот я, вот Рамишвили, а то каждый день переводы: сегодня Чхеидзе, завтра Чхенкели, потом Церетели, потом Чхиквишвили, а там, гляди, опять Чхеидзе и пошла сказка сначала.

— Что же делать? — А нельзя ли, ваше преосвященство, вам как-нибудь нас поддержать. Ведь посмотрите, я хоть и Жордания, а Ной, и он Ной, а знаете-там кто-то в священном писании был Ной. Может быть наша грузинская церковь, в вашем лице, возьмется доказать наши священные права на Грузию.

— Понятно можно, но вас ведь вернешь в Тифлис, а вы пойдете еще куралесить... — Ни, боже мой, ни вот сколько. На бумаге мы, понятно, против вас, а разве мы вас забирали? При нас ли вам была не лафа? Вы уж, ваша преосвященство, постарайтесь! Мы уж с Ноем Николаевичем вас не забудем. Хлопнули по рукам.

Ну, баян, понятно, и постарался. И вышло:

„Мы, божею милостью“, меньшевики и Ной Жордания!

И. О.

и Беш Титя. К розыску виновных приняты энергичные меры.

Гагры.

Угон скота.

В с. Колхида у местного жителя неизвестно кем угнаны две коровы. К розыску злоумышленников приступлено немедленно.

С'езд трудящихся женщин Закавказья.

На 25-го мая в Баку созывается с'езд трудящихся женщин Закавказья. Со всех городов, деревень и аулов зовет Советская власть темную и задымленную работницу и крестьянку Кавказа на с'езды дабы осветить перед нею все те пути, по которым идет Советская власть для устройства новой жизни, вовлекая в ее строительство работницу и крестьянку, — а также услышать, чем болеет и радуется она.

Уже отгелно во всех Закавказских Республиках происходили с'езды трудящихся женщин этих республик. На этих с'ездах можно было видеть, что женщины Востока прослушали, с напряженным вниманием выслушивали они доклады тозарищей, а потом мало по малу стали сами высказываться.

Санаторий почтовиков.

В последнее время стали обращать особое внимание на заболевание туберкулезом почтово-телеграфных служащих. По статистике видно, что из всех ведомств России наибольший % смертности падает на них.

Тяжелый труд, часто в темных, сырых и пыльных помещениях, ночные дежурства и скудное питание сильно способствуют развитию туберкулеза, от

Здесь уже видно было, что восточная работница поняла, что с осуществлением Советской власти она становится рядом с передовыми бойцами за светлое будущее.

На с'езде трудящихся женщин Закавказья радостно встретятся труженицы Грузии, Армении, Абхазии и Азербайджана, ведшие до Советской власти ожесточенные национальные войны. Здесь они поймут, что нет отдельных национальностей, а существует братский союз трудящихся республик Закавказья и России.

Для выбора и послки от трудящихся женщин Абхазии представителей — в пятницу, 12 мая, Женотделом созывается делегатское собрание.

Волкова.

климатических условиях. Удовлетворить все просьбы нет никакой возможности.

В других государствах на это давно обращено внимание и в Германии забота о здоровье п. т. служащих, как необходимых государству агентов, является задачей высших руководителей. С этой целью в Германии устроено несколько п. т. санаторий.

Среди Советских Республик одним из лучших для туберкулезных больных уголков безусловно считается Абхазия.

На днях Отдел Народной Связи Абхазии вошел с ходатайством в Наркомзудел о предоставлении в распоряжение п. т. ведомства дачи или санатория, которые могли бы быть соответствующим образом приспособлены для Нарсвязи РСФСР.

Мысль эту следует приветствовать тем более, что п. т. ведомство РСФСР насчитывает около 250.000 работников, которые за время войны и всех последовавших за ней событий являлись лучшими исполнителями своих

обязанностей и всегда высоко держали свое пролетарское знамя.

В случае удовлетворения ходатайства Отдела Народной Связи расходы по оборудованию санатория будут предоставлены в том же порядке, как и Советских Республик: Москва выразила готовность дать не менее 500 мил. руб. Грузия обещала помочь деньгами и имуществом, другие Наркомпостели, кроме денег и имущества, окажут помощь продуктами и т. п.

Что же касается п. т. служащих, то эта армия работников с удовольствием присоединится к расходам по санаторию и можно с уверенностью сказать, недостатка в деньгах, имуществе и продуктах для больных не будет.

Все это указывает на необходимость скорейшего устройства п. т. санатория и надо надеяться, что правительство Абхазии пойдет на встречу этому благому начинанию, которое явится лучшей страницей в истории п. т. ведомства.

А. Гле—оцкий.

ХРОНИКА.

Вниманию Санитарной Комиссии и врача. В центре города, в д. Алоизи под театром есть пустующее помещение, фактически обращенное в примитивное отхожее место, откуда разносится зловоние и зараза на целый квартал.

Во дворе д. Топчиана рядом с Военкоматом, выгребные ямы так переполнены, что нечистоты выливаются во двор, по которому нельзя ступить.

Население дома, преимущественно рабочее, задыхается от зловония, тем более, что в доме почти нет стекла.

И это в центре города и в момент эпидемии! Не мешало бы Санитарной Комиссии и врачу обратить на это должное внимание.

Движение острозаразных заболеваний. Число острозаразных больных по городу Сухуму выражается в следующих цифрах:

5 мая. В лечебных заведениях города больных сыпным тифом: Состояло 36, Прибыло 1.

Официальный отдел.

ПРИКАЗ

Народного Комиссариата внутренних дел ССР Абхазии.

10 мая 1922 г. № 22. Г. Сухум.

С сего числа устанавливается следующий сбор (помимо гербового сбора) за выезд из Республики Абхазии:

1. Граждане, выезжающие в пределы Закавказья и в Россию, платят по 100.000 руб., торговцы по 200.000 руб.

2. Советские служащие, едущие в командировки и возвращающиеся обратно в Абхазии — 25.000 руб.

3. Выезжающие за границу платят 20 турецких банкнотов.

4. Стипендиаты — студенты Абхазии и ученики местных учебных заведений, инвалиды и красноармейцы освобождаются от платы.

ПРИКАЗ

по Народному Военно-Морскому Комиссариату ССР Абхазии.

6 мая 1922 г. № 179/А. Г. Сухум.

§ 1.

Во исполнение телеграфного предписания ОКА за № 131419 приказываю: всем офицерам и военным чинов

Убыло 2.

Умерло 1.

Вновь зарегистрировано 2.

Возвратный тиф: Состояло 18, Убыло 5.

Вновь зарегистрировано больных: Корью 2, Оспой натуральной 1.

6 мая. В лечебных заведениях больных сыпным тифом: Состояло 34, Выбыло 6.

Возвратным тифом: Состояло 13, Убыло 1.

Оспой: Состояло 1.

7 мая. В лечебных заведениях состояло больных: Сыпным тифом 28, Возвратн. 12, Оспой 1.

Прибыло с неопределенным (?) тифом 1.

никам, ранее служившим в белых и национальных армиях, как то: Уденикина, Врангеля, Колчака, национальных — Грузинской — меньшевистской, Армянской — дашнакской, Азербайджанской — мусаватистской и других, когда-либо выступавших против Советской Власти, — явиться на регистрацию для учета.

§ 2. Учет должен быть произведен в трехдневный срок, первым днем явки объявлено 13 мая, 10 часов утра. Все уклонившиеся от явки или давшие неверные о себе сведения будут привлечены к суровой ответственности.

§ 3. Настоящий приказ относится ко всем лицам, как состоящим в настоящее время на военной и гражданской службе, так и лицам нигде не служащим.

§ 4. Место явки по Гумистинскому уезду: здание Нарвоенморкомрата. По остальным уездам по усмотрению Уездвоенкоматов.

Наркомвоенмордел АГИРБА, Помнаркомвоенмордел Филиппов.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПОМОЩИ ГОЛОДАЮЩИМ ГРУЗИИ

принят все граждане, кои являются должниками Горкомитету за суммы, поержено выданы или не выданы ими, внести таковые в 3-х дневный срок в кассу Комитета — „Сав-Ремо“, комната № 23, пр. Астамур Иналца с 12-3 и 5-7 вечера ежедневно. Промедление со сдачей задерживает составление общего отчета.

Предгоркомитета А. МАРКАРЯН. 2-2

Инициативная группа б. членов правления Сухумского Артистического Общества, с разрешения Наркомзудела С. С. Р. Абхазии, созывает в 1-м Гостеатре (б. Алоизи) в субботу 13 мая с. г. в 6 часов вечера

общее собрание членов „САО“.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1) Возобновление деятельности Общества, 2) Перебаллотировка всех членов Общества.

Если в 6 час. вечера не соберется законное число членов Общества, то в 7 час. там же назначается вторичное общее собрание, которое будет считаться состоявшимся при всяком числе собравшихся.

Неявившиеся на это собрание члены общества будут считаться выбывшими. Б. Члены Правления.

УТЕРЯНЫ

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ: — Удостоверение на право жит. в Сухуме, выд. НВД. Абхазии на имя Варлама Эрнет. Эмухвари с семьей.

1) Удостовер. на право жит. Сухуме, 2) удостов. личн., 3) семейный паспорт в 4) красном. документы на имя Павла Льв. Маслова, 1) удостов. на право торговль, 2) удостов. услов. на аренду лавки на имя Нины Масловой. — Паспорт за № 906 от перс. конс. в Сух., удост. на право ж. т. в Сухуме № 1888 и карт. Учр. Селл на имя Аргиди И. Н.